
Realizat de CBS-Research

pentru WatchDog.MD
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rezistenței instituțiilor democratice din Republica
Moldova”, implementat de Comunitatea „WatchDog.MD cu
suportul Open Society Foundation. Rezultatele și concluziile nu
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Metodologia
 Volumul eşantionului: 1008 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

 Tip sondaj: interviu telefonic moderat de intervievator (CATI)

 Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația adultă a
Republicii Moldova, cu o eroare maximă de +3,0%

 Perioada de culegere a datelor: 6 – 13 aprilie 2024. Chestionarul a fost
disponibil în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților posibilitatea de
a alege limba interviului.



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o 
direcție:
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Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o 
direcție:
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comunicare:
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SITUAȚIA POLITICĂ



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
publice?
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?

Din totalul celor decișiDin totalul eșantionului
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru 
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid ați vota?
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În cazul în care duminica viitoare ar avea loc alegeri pentru funcția de 
Președinte al Republicii Moldova, pentru cine ați vota?

Din totalul celor decișiDin totalul eșantionului
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În cazul în care în turul 2 al alegerilor prezidențiale ar ajunge următoarele 
perechi de candidați, pentru cine veți vota?

34.9% 40.2% 43.2%

42.2% 32.3% 28.3%

16.7% 20.3% 21.3%

6.2% 7.1% 7.2%

1.Igor Dodon și 2 
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Irina Vlah

N/R

Nu aș participa la vot

Voi vota candidatul nr.2

Voi vota candidatul nr.1



Ați auzit despre inițiativa de desfășurare a referendumului privind 
introducerea aderării la Uniunea Europeană în Constituție?

Da , 79.4%

Nu ; 
19.6%

NȘ/NR, 0.9%



Cât de des vă informați din următoarele surse?
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CETĂȚENIE ROMÂNĂ



Spuneți-mi, Vă rog, dacă dețineți cetățenia României?

Da , 22.8%

Nu , 76.6%

NȘ/NR, 0.5%



Spuneți-mi, Vă rog, dacă dețineți cetățenia României?
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În România anul acesta vor avea loc mai multe scrutine, planificați să votați 
la...

52.9% 55.4% 61.6%

33.6% 32.3%
28.9%

13.5% 12.3% 9.5%

Alegerile parlamentare Alegerile în
Parlamentul European

Alegerile Președintelui 
României

NȘ/NR

NU

DA



Pentru cine ați vota la alegerile prezidențiale din România?
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NR

Nu voi participa la vot

Nu a decis încă
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Marcel Ciolacu (PSD)
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15.1%

17.3%

51.8%

Din totalul celor deciși



POLITICA EXTERNĂ



Cum credeți că se va dezvolta economia țării, ca urmare a integrării 
europene?

50.9%

10.8%

30.4%

8.0%

Mai bine Aproximativ la fel Mai rău NŞ/ NR



Dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la Uniunea Europeană, 
dvs. ați vota pentru sau contra?
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Vot pro-UE
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Dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la Uniunea Economică 
Euroasiatică (Rusia-Belarus-Kazahstan) Dvs. ați vota pentru sau contra?
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43.7%

7.6%

12.4%

1.5%

Aș vota pentru 
aderare

Aș vota 
împotriva 
aderării

Nu aș participa Nu știu. nu m-am 
decis

Nu răspund



Dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la Uniunea Economică 
Euroasiatică (Rusia-Belarus-Kazahstan) Dvs. ați vota pentru sau contra?
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Dar dacă ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea Republicii 
Moldova la Uniunea Europeană și aderarea Republicii Moldova la Uniunea 

Economică Eurasiatică, Dvs. pentru ce ați opta? 

53.9%

25.3%

7.3%
11.8%

1.6%

Pentru aderarea
la Uniunea
Europeană

Pentru aderarea
la Uniunea

Vamală

Nu aș participa Nu știu. nu m-am 
decis

Nu răspund



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu 
privire la integrarea Republicii Moldova în NATO  Dvs. ați vota pentru sau 

împotriva?

34.0%

47.5%

6.6%
10.0%
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aderare

Aș vota împotriva 
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Nu aș participa Nu știu, nu m-am 
decis

Nu răspund



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu 
privire la integrarea Republicii Moldova în NATO  Dvs. ați vota pentru sau 

împotriva?
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Credeți că ... :

46.7% 48.1%

40.8%
43.9%

12.5% 8.0%

Statutul de neutralitate  ne poate
apăra de pericolul unei agresiuni

militare străine

Rusia reprezintă o amenințare la 
adresa securității RM

NȘ/NR

Nu

Da



Statutul de neutralitate  ne poate apăra 
de pericolul unei agresiuni militare 

străine
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votați) cu 
privire la integrarea Republicii Moldova în Rusia Dvs. ați vota pentru sau 

împotriva?

26.0%

57.5%

7.0% 7.8%

1.8%

Aș vota pentru 
integrare cu 

Rusia 

Aș vota 
împotriva 
integrării 

Nu aș participa Nu știu, nu m-
am decis 

Nu răspund



Sunteți sau nu de acord cu următoarele afirmații?

37.6%

46.9%

49.6%

50.7%

56.7%

68.5%

68.9%

69.1%

44.7%

37.1%

34.0%

31.4%

35.2%

17.7%

21.2%

23.7%

17.7%

16.0%

16.4%

18.0%

8.1%

13.8%

10.0%

7.2%

Rusia este țara care cumpără cea mai multă 
producție din Moldova

În prezent Moldova nu mai poate fi șantajată de 
Rusia cu prețul la gaz

Aderarea la UE va duce la pierderea totală a pieței 
din Rusia

Federația Rusă este vinovată de conflictul 
transnistrean

Aderarea la UE a Moldovei va oferi o viață mai bună 
și stabilitate pentru moldoveni

În Uniunea Europeană drepturile etnice și 
lingvistice sunt respectate

În Uniunea Europeană ai dreptul să te exprimi liber

UE ajută foarte mult Republica Moldova

Sunt de acord Nu sunt de acord NȘ/NR



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice internaționale? 

17.8% 14.6% 12.2%

12.3% 15.9% 17.6%
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VĂ MULȚUMIM!


